Bathory Anna Reformatus Altalanos Iskola

V. Orszagos Komplex Természettudomanyr Verseny
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Az iskola neve:




Kedves Versenyzdk!

A forduldk feladatainak eredményes kitoltése érdekében felhivjuk figyelmeteket néhdny alapveté sza-

balyra:

- Csak a feladatlapon dolgozzatok, a valaszokat a megadott helyre, és a meghatarozott terjedelem-

ben adjatok meg! Pétlapokat ne hasznaljatok, azt nem értékeljiik!

- Csak tollal kitoltott feladatsort fogadunk el!

- Csak a csapattagok altal kitoltott feladatlapokat értékeljik!

- Ha egy iskolabdl tobb csapat esetén szé szerint azonos megoldasok érkeznek, az pontlevondssal

jar!

Mindenkitdl esztétikus, olvashaté munkdkat varunk!

16 felkésziilést, sikeres versenyzést kivanunk!

a Szervez6k



1. Egy9,5m * 6,5 m * 3,2 m méretii iires tanteremben 20 °C hémérsékleten hany liter oxigén ta-
lalhat6? Hany tonna ennek az oxigénnek a tomege? (Az eredményt normal alakban adjatok
meg!)

2. Milyen célra szolgalhat a napkollektor egy haztartasban? Hogyan termel energiat szamunkra?



3. Vizbe étolajat, homokot és konyhasot tesziink. Milyen szétvalasztasi folyamatokat kell végez-
niink, hogy mindegyik 6sszetevét visszanyerjiik a keverékb6l?

4. Egy adott keverékben az osszetevok aranya az alabbi sorrendben viz: olaj: homok: konyhaso =
10:9:8:7.

A visszakapott homok tomege 84 g volt. Adjatok meg a tobbi dsszetevé tomegét! Hany %-a az
olaj tomege a viz tomegének?



5. Tiikérparbaj!
Példa:
»Aki a virdgot szereti, az nem harap.”
Vilasz: ,,Amelyik kutya ugat, az rossz ember nem lehet.”
A példa alapjan oldd meg a kovetkezd feladatsort! Vigyazz, hogy értelmes tiikdr j6jjon 1étre!

»S0k Iud nem csinal nyarat”

Valasz:

,,Ehes diszno ebiil vész el.”

Valasz:

Alkoss te is 2 tiikorparbajt!

Mondasl:

Valaszl:

Mondas2:

Valasz2:

6. Felismered?

Recés, leveles, Oltd, MITIZYES ..ottt e e

Alul is és feliil is allanddéan ndvo 2-2 metszéfoguk van .........ccooiiiiiiiiiiiiiiiiiiiee

Négy behuizhat6 ,,szarvacskajuk” van. Jol allnak a talpukon. ...,

A torzsfejlodés soran ennél az allatosztalynal alakult ki a tokéletesen 4 rekeszil sziv: ................

Kiilonlegesek, mivel mind a 4 végtagjukkal fognak, s fejjel lefelé lognak: ..............................



7. Az egészséges életmédhoz elengedhetetlen a vizfogyasztas, az életkornak és a napi aktivitasnak
megfeleld taplalkozas, illetve a testmozgas.

Egy felsos /11-14 év/ tanulé napi energiasziikséglete 2000-3500 kcal. Az alapvetd tapanyagok /fe-
hérje, szénhidrat, zsirok és olajok/ optimalis keveréke sziikséges a szellemi és fizikalis fejlodéshez.

Szamitsd ki a kovetkezo élelmiszerek energiatartalmat /kcal/!

a., Lekvaros tallér — 150g = ...,

Atlagos tapérték 100g
Zsirok 79
amelybdl telitett zsirsavak 39
Szénhidrat 709
amelybdl cukrok 50g
Rost 29
Fehérje 39

b., Toltott csokoladé —90g= ...

Atlagos tapérték 100g
Zsirok 279
amelybdl telitett zsirsavak 159
Szénhidrat 629
amelybdl cukrok 589
Rost 29
Fehérje 5¢

C., Keksz—170g=......cccooiviiiiniininnn.

Atlagos tapérték 100g
Zsirok 179
amelybdl telitett zsirsavak 29
Szénhidrat 659
amelybol cukrok 379
Rost 5g
Fehérje 69
d,Kola—0,751= ...,
Atlagos tapérték 100ml
Zsirok Og
amelybdl telitett zsirsavak Og
Szénhidrat 11g
amelybdl cukrok 11g
Rost Og
Fehérje Og




e., Multivitamin ital 0,2 1= .......................

Atlagos tapérték 100ml
Zsirok 0,29
amelybdl telitett zsirsavak Og
Szénhidrat 109
amelybdl cukrok 10g
Rost 1g
Fehérje 0,59

f., Milyen kovetkezményei lehetnek ezen élelmiszerek tulzott mértékii fogyasztasanak?

8. Mihélynak, Andrasnak és Gabornak dsszesen 360 bélyege van. Ha Mi-
haly 15 bélyeget Andrasnak és 35 bélyeget Gabornak adna, akkor Mi-
halynak haromszor kevesebb bélyege lenne, mint Gdbornak és kétszer
kevesebb, mint Andrasnak.

Hatarozzatok meg hany bélyege van mindegyiknek kiilon-kiilon?




9. Apa, anya és lanyuk egyiitt 71 évesek. 2 év mulva az anya
annyi id6s lesz, mint most az apa, 27 év mulva pedig lednyuk
¢letkora az anya mostani ¢letkoraval lesz egyenlo.

Hany évesek kiilon-kiilon?

10. Hires fizikusok nevének betiiit osszekevertiik. Kik lehetnek 6k?

101.  RIDOMYREB s
102.  NIDALAKOSOMR e
103. ROTOONEDALSYV e,
104, NANUSMENAONT e
105,  ZOFSESEGOVET e
106. LAYDONIJESK e
10.7.  LEDTERELE e
108 REDIZASOLL e
10.9.  TANWANISECO e

10.10. NASBTITEIRENEL .,



